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НЕФОРМАЛЬНА ОСВІТА НА ПЛАТФОРМІ UDEMY:  
АНАЛІЗ КУРСІВ З ВИВЧЕННЯ 3D-ГРАФІКИ

З огляду на інтенсивного розвитку візуального змісту використання комп’ютерної графіки 
рядовими громадянами стає все більш популярним, який можливий в контексті неофіційного 
освіти, використовуючи відкриті освітні ресурси. Мета дослідження: кількісний аналіз відкри-
тих освітніх ресурсів в області комп’ютера 3D графіка на платформі Udemy. Мета досліджен-
ня полягає в тому, щоб: 1) описати головні тематичні частини платформи Udemy; 2) кількісним 
аналізом курсів в 3D графіку з точки зору складності, тривалості, викладання мов, в областях 
розвитку 3D графіки. Методи дослідження: термінологічний аналіз для інтерпретації ключових 
визначень дослідження; узагальнення наукових джерел для визначення пріоритетних напрям-
ків розвитку 3D графіки і курсів про її дослідженні; кількісний аналіз курсів для їх класифікації 
в напрямках. Результати дослідження. Платформа Udemy не тільки пропонує своє власне зміст 
освіти (приблизно 200 тисяч курсів), але також і пропонує вчителям здатність створити онлайн-
курси автора з великого списку тематичних розділів: розробка мобільних додатків, бізнесу, 
інформаційних технологій і програмного забезпечення, офісного програмного забезпечення, 
особистого зростання, дизайну, маркетингу, способу життя, фотографії, здоров’я і придатнос-
ті, музики, викладаючи і академічних дисциплін. Розділ «Design» пропонує 1853 курсу для ви-
вчення 3D графіки: новачкам пропонують приблизно 60% курсів; більшість курсів розроблено 
протягом 1-6 годин дослідження; приблизно 10% курсів пропонуються з отриманням свідоцтва 
на вільній основі; переважній більшості курсів (57%) пропонують на англійській мові; найпо-
пулярнішою 3D графічної програмою є Блендер; приблизно 12% курсів передбачають тест на 
придбане знання і навички.

Ключові слова: неформальна освіта; відкриті освітні ресурси; 3D-графіки; Udemy. 

Несмотря на интенсивное развитие визуального контента все более востребованным стано-
вится владение компьютерной графикой обычными гражданами, возможно, в условиях нефор-
мального образования с использованием открытых образовательных ресурсов. Цель исследования: 
количественный анализ открытых образовательных ресурсов в области компьютерной 3D-графики 
на платформе Udemy. Методы исследования: терминологический анализ для толкования ключевых 
дефиниций исследования; обобщение научных источников для определения приоритетных направ-
лений развития 3D-графики и курсов по ее изучению; количественный анализ курсов для их класси-
фикации по направлениям. Результаты исследования. Платформа Udemy предлагает около 200 тыс. 
курсов из двенадцати тематических рубрик. В рубрике «Дизайн» предлагается 1853 курса по изуче-
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нию 3D-графики: для начинающих предлагается около 60% курсов; большинство курсов рассчитано 
на 1-6 часов обучения; около 10% курсов предлагаются с получением сертификата на безвозмездной 
основе; подавляющее количество курсов (57%) предлагается на английском языке; наиболее попу-
лярной программой для изучения 3D-графики является Вlender; около 12% курсов предусматривают 
тестовую проверку полученных знаний и умений.

Ключевые слова: неформальное образование; открытые образовательные ресурсы; 
3D-графика; Udemy.

Постановка проблеми в загальному вигляді. Сучасні вимоги суспільства фахів-
ців обумовлюють необхідність посилення підготовки у галузі комп’ютерної 
графіки, яка наразі є однією з найбільш потужних комп’ютерних техноло-

гій, що постійно розвиваються. Займаючи провідні позиції, вона знаходить застосуван-
ня не тільки у віртуальному просторі, але й у різних сферах людської діяльності: осві-
ті, інженерній галузі, архітектурі, медицині тощо. Застосування комп’ютерної графіки, 
зокрема 3D-графіки, не тільки дозволяє збільшити швидкість передавання інформації 
і підвищити рівень її розуміння, але і сприяє розвитку образного мислення, а вивчен-
ня і подальше використання комп’ютерної графіки формує здатність не лише швидко 
сприймати візуалізовані об’єкти, а й створювати якісні авторські матеріали [0]. Науков-
ці С. Романюк та С. Павлов [0] зазначають, що використання спроектованих графічних 
3D-модeлeй у багатьох медичних випадках допомагає спланувати операцію, визначи-
ти послідовність дій, змоделювати остаточний як клінічний, так і функціональний ре-
зультат.

Зважаючи на інтенсивний розвиток візуального контенту усе більш затребуваним стає 
опанування комп’ютерної графіки пересічними громадянами, що можливе в умовах не-
формальної освіти.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Сучасну освіту розрізняють у ракурсі надан-
ня освітніх послуг: якщо освіту одержують в освітніх установах з одержанням диплому пев-
ного зразка, то таку освіту називають формальною; якщо ж достатньо прослухати певний 
набір курсів (один чи кілька) для опанування окремого напряму без потреби одержати офі-
ційний документ про освіту, то таку освіту називають неформальною. До останньої часто 
звертаються через потребу розширити власні знання/уміння у окремій, часто вузькій, галу-
зі і при цьому часто використовують відкриті освітні ресурси [0].

Термін «відкриті освітні ресурси» було вперше введено на конференції ЮНЕС-
КО «Вплив відкритих освітніх курсів на вищу освіту в країнах, що розвиваються» 
(2002 р.) після того, як Масачусетський технологічний інститут (MIT) відкрив у 2001 
р. доступ до матеріалів своїх навчальних курсів (Open Course Ware) на порталі http://
ocw.mit.edu/.

ВОР – це освітні або наукові ресурси, розміщені у вільному доступі або забезпе-
чені ліцензією, що дозволяє їх вільне використання [0]. Подібне тлумачення даєть-
ся: у [0]: ВОР – ресурси, призначені для використання при викладанні, навчанні, а та-
кож наукових дослідженнях, подані на будь-яких носіях; вони перебувають у загаль-
ному доступі і випускаються під відкритою ліцензією, яка дозволяє доступ, викорис-
тання, перетворення, багаторазове використання і поширення без обмежень або з мі-
німальними обмеженнями; у праці [0]: ВОР – особливий освітній контент, що дозво-
ляє користувачам мережі Інтернет ознайомитися з навчальними курсами, а також ін-
шими навчальними матеріалами провідних університетів і викладачів або окреми-
ми елементами цих курсів. Там же зазначено про поширення таких відкритих плат-
форм: Coursera, Edx, Intuit, MIT OpenCourseWare, Udacity, Лекторіум, Універсаріум, 
LinguaLeo, Futurelearn, Udemy, open2study, OpenupEd, Prometheus та ін.

Велика кількість міжнародних організацій не тільки ініціюють і підтримують розроб-
ку ВОР, а й самі є їх активними розробниками. Так, інститут ЮНЕСКО з інформаційних тех-
нологій в освіті вже майже 10 років веде роботу над проектом «Відкриті освітні ресурси в 
неангломовних країнах», спрямований на популяцію ВОР і розвиток навичок їх створення, 
спільне використання та поширення в державах-членах ЮНЕСКО, зокрема, країнах СНД та 
інших неангломовних країнах [0].
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На відміну від сайтів з окремими відеолекціями, ВОР пропонують завершені навчальні 
курси, що дозволяють оволодіти певною галуззю знань. При цьому метою навчання висту-
пає не отримання диплома, а оволодіння конкретними знаннями, яких людині бракує для 
кар’єрного чи професійного зростання.

Автор Г. Ржевський зазначає важливість впливу інтернет-середовища на сучасну сту-
дентську молодь [0].

Таким чином, на сьогодні подано результати наукових розвідок щодо сутності і осо-одано результати наукових розвідок щодо сутності і осо- результати наукових розвідок щодо сутності і осо-
бливостей використання ВОР у різних країнах [0], вивчення окремих курсів на відкритих 
платформах [0], шляхи використання ВОР для організації самостійної роботи [0] та ін. [0]. 
Водночас науковців та викладачів часто цікавлять питання не стільки поняттєвого апарату 
та технологій навчання, скільки які саме платформи варто розглядати для запровадження 
вивчення ВОР окремої галузі знань, що потребує їх змістової характеристики та кількісно-
го аналізу вмісту.

У контексті опанування комп’ютерної графіки ми зосередили увагу на платформі 
Udemy, оскільки вона наповнена різноманітними крісами, причому у великій кількості. У 
контексті галузі комп’ютерної графіки, вивчення якої є предметом нашого дослідження, 
цей ресурс представлений великою кількістю ВОР та їх тематичними напрямами, аналіз 
яких відсутній в українській фаховій літературі.

Метою статті є кількісний аналіз ВОР у галузі комп’ютерної 3D-графіки на платформі 
Udemy. 

Завданням дослідження є: 1) характеристика основних тематичних рубрик платфор-
ми Udemy; 2) кількісний аналіз курсів з 3D-графіки за рівнем складності, тривалістю, за мо-
вою викладання, за напрямами розвитку 3D-графіки.

Методи дослідження. Для одержання результатів використано: термінологічний ана-
ліз для тлумачення ключових дефініцій дослідження; узагальнення наукових джерел для 
визначення пріоритетних напрямів розвитку 3D-графіки та курсів з її вивчення; кількісний 
аналіз курсів для їх класифікації за напрямами.

Виклад основного матеріалу. Ресурс Udemy було запущено Е. Балі, О. Кагларом 
і Г. Біяні на початку 2010 р. [0]. З лютого 2019 р. виконавчим директором Udemy при-
значино Г. Коккарі. Станом на 2018 р. на ресурсі зареєстровано більше 100 000 кур-
сів [0].

Нижче опишемо виконання зазначених завдань.
Завдання 1. Характеристика основних тематичних рубрик платформи Udemy.
Курси пропонуються за різними напрямами: бізнес і підприємництво, мистецтво, охо-

рона здоров’я, фітнес, іноземні мови, музика і технології тощо. Передбачено створення 
власних порталів для корпоративного навчання [0]. 

За статистичними даними Udemy (рис. 1), на платформі розміщено близько 190 млн 
курсів (це 22 млн хвилин відео) більш ніж 50 мовами світу, зареєстровано 30 млн студентів 
та 42 тис. викладачів.

Рис. 1. Статистика ВОР Udemy

Станом на кінець 2018 р. на платформі Udemy виділено 12 тематичних рубрик (табл. 1).
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Таблиця 1
Тематичні рубрики та їх кількість на ресурсі Udemy

Тематична рубрика Деталізація К-ть 
курсів

Розроблення

Веб-розроблення, Мобільні додатки, Мови програмування, 
Розроблення ігор, Бази даних, Тестування програмного забезпечення, 
Розроблення програмного забезпечення, Інструменти розроблення, 
Електронна комерція

1821

Бізнес

Фінанси, Підприємництво, Навички спілкування, Менеджмент, 
Продажі, Стратегічне планування, Управління виробництвом, 
Управління проектами, Виробниче право, Аналіз даних, Домашній 
бізнес, Управління персоналом, Промисловість, Медіа, Нерухомість

10047

Інформаційні 
технології та 
програмні засоби

ІТ-сертифікація, Мережі та безпечність, Апаратне забезпечення, 
Операційні системи 10884

Офісні програмні 
засоби Microsoft, Apple, Google, SAP, Oracle 3308

Особистісне 
зростання

Особистісні зміни, Продуктивність, Лідерство, Особисті фінанси, 
Кар’єрне зростання, Виховання та відносини, Щастя, Релігія 
та духовність, Створення особистого бренду, Креативність, 
Вплив, Самооцінка, Керування стресовими ситуаціями, Навички 
запам’ятовування та навчання, Мотивація

10912

Дизайн
Веб-дизайн, Графічний дизайн, Інструменти дизайну, Взаємодія з 
користувачами, Дизайн ігор, Дизайнерське мислення, 3D і анімація, 
Мода, Архітектурне проектування, Дизайн інтер’єрів

7295

Маркетинг

Цифровий маркетинг, Пошукова оптимізація, Маркетинг у соціальних 
мережах, Брендінг, Основи маркетингу, Аналітика і автоматизація, 
Зв’язок з громадскістю, Реклама, Відеомаркетинг і мобільний 
маркетинг, Контент-маркетинг, Партнерський маркетинг, Товарний 
маркетинг

6057

Стиль життя
Образотворче та декоративно-прикладне мистецтво, Їжа та напої, 
Догляд за собою і косметика, Подорожі, Ігри, Облаштування будинку, 
Утримання і дресирування домашніх тварин

3174

Фотографія Цифрова фотографія, Основи фотографії, Портрети, Інструменти та 
устаткування, Комерційна фотографія, Відеомонтаж 1842

Здоров’я та фітнес
Фітнес, Загальні аспекти здоров’я, Спорт, Харчування, Йога, Психічне 
здоров’я, Дієта, Самооборона, Безпека і перша допомога, Танці, 
Медитація

4464

Музика Інструменти, Виробництво, Основи музики, Вокал, Розвиток навичок, 
Музикальні програмні засоби 2867

Викладання 
і академічні 
дисципліни

Інжиніринг, Гуманітарні науки, Математика, Природничі науки, 
Онлайн-навчання, Загальні науки, Мови, Навчання викладачів, 
Підготовка до екзаменів, Інші навчальні і академічні дисципліни

8801

Завдання 2. Кількісний аналіз курсів з 3D-графіки за рівнем складності, тривалістю, мо-
вою викладання, напрямами розвитку 3D-графіки.

Для вивчення 3D графіки на Udemy пропонується 1853 курси, які орієнтовані в осно-
вному на вивчення програмних засобів для роботи з 3D-зображеннями, моделювання та-
кої графіки та створення тривимірної анімації. 

Кількісний аналіз курсів з теми «3D-графіка» розділу «Дизайн» подано на рис. 2−6.
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Рис. 4. Кількість платних та безкоштовних курсів

Варто зазначити, що із загальної кількості курсів напряму «3D графіка» у 1132 курсах 
передбачено субтитри англійською мовою.

Аналіз проходження таких курсів виявив, що: здебільшого вони орієнтовані на 
сприйняття теоретичного матеріалу і здобуття практичних навичок роботи з 3D-графікою; 
у 215 курсах передбаченно виконання тестових завдань для перевірки отриманих знань. 

За результатми успішного проходження будь-якого курсу на Udemy автоматично 
формується відповідний сертифікат (рис. 7).

Рис. 7. Сертифікат про успішне проходження курсу «Introduction to Blender For Beginners»  
на платформі Udemy

 

  
  Рис. 2. Кількісний аналіз  

за рівнем складності курсів
Рис. 3. Кількісний аналіз  

за тривалістю курсів
 

 

   

 

  Рис. 5. Кількісний аналіз курсів за мовою 
викладання

Рис. 6. Кількісний аналіз курсів за темами 
3D графіки
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Викладений матеріал дозволяє зробити такі висновки. 
1. Наразі актуальним є одержання неформальної освіти через використання відкри-

тих освітніх ресурсів. Платформа Udemy не лише пропонує власний освітній контент (майже 
200 тис. курсів), а й пропонує викладачам створювати авторські онлайн-курси з великого пе-
реліку тематичних рубрик: розроблення мобільних додатків, бізнес, інформаційні техноло-
гії та програмні засоби, офісні програмні засоби, особистісне зростання, дизайн, маркетинг, 
стиль життя, фотографія, здоров’я та фітнес, музика, викладання і академічні дисципліни. 

2. У рубриці «Дизайн» пропонується 1853 курси з вивчення 3D-графіки. Їх кількісний 
аналіз дає підстави стверджувати таке:

‒ для початківців пропонується близько 60% курсів;
‒ більшість курсів розраховано на 1−6 годин навчання;
‒ майже 10% курсів пропонуються з одержанням сертифіката на безоплатній основі;
‒ переважна кількість курсів (57%) пропонується англійською мовою;
‒ найбільш популярною програмою для вивчення 3d-графіки є blender;
‒ майже 12% курсів передбачають тестову перевірку здобутих знань та умінь.
Перспективним бачимо дослідження технологій проходження таких курсів та вико-

ристання для організації самостійної роботи в освітньому процесі.
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